

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ANO IX.-NUM. 2540. - BURGOS, MIERCOLES, 28 DE OCTUBRE DE 1953.-SANTA CRUZ, 17.-TEL. 2158.-PRECIO: 70 CTS.

EL CAUDILLO Y EL REY de Libia se entrevistan

Hoy, clausura del Congreso Nacional de Falange

MADRID, 27. -- En las primeras horas de la tarde de hoy llegó al palacio de El Pardo su majestad el rey de Libia, Sidi Mohamed Idris I. Después de una cordial entrevista con el Jefe del Estado le fue ofrecido un almuerzo de honor.

Después de la comida, el rey de Libia, acompañado del general jefe de la Casa Militar del Caudillo, estuvo visitando el cuartel donde se aloja la Guardia mora del Generalísimo, que recorrió detenidamente, saliendo muy complacido de la visita. (Cifra).

CLAUSURA DEL CONGRESO DE FALANGE

MADRID, 27. -- La sesión de clausura del I Congreso Nacional de Falange se celebrará mañana, día 28, a las siete de la tarde, en el paraninfo de la Universidad Central. Pronunciará el discurso de clausura el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta. (Cifra).

FINALIZA SUS TRABAJOS LA COMISION PRIMERA

MADRID, 27. -- Ha concluido sus trabajos la Comisión primera del Congreso Nacional de la Falange, que, bajo la presidencia de don Julián Pemartín, ha estudiado la ponencia dedicada a la exégesis del artículo primero de los Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La Comisión ha trabajado en el salón de actos del Departamento Central de Seminarios, durante el pasado sábado y todo el día de hoy, y entre sus miembros figuran diversos jefes provinciales y consejeros nacionales.

Sesión plenaria de las Cortes Españolas

El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, anuncia a todos los procuradores, puestos en pie, se va a dar lectura al mensaje de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, el cual se acompañó al concordato firmado con la Santa Sede y que ha sido presentado a las Cortes Españolas.

Después de una amplia discusión sobre los diversos puntos de la ponencia, en la que intervinieron de forma activa representantes de casi todas las provincias españolas, fué aprobada en sus líneas fundamentales, cuya motivación desarrolló su presidente en una acertada exposición de la misma que precedió a las discusiones.

Los debates se han caracterizado por el alto nivel de erudición y de claridad que ha acompañado a las discusiones.

LA COMISION IX

El tema de la Comisión IX, "Plan de ordenación cultural", ha congregado en el Círculo Medina, lugar de trabajo de esta Comisión, a numerosos camaradas que, presididos por don Francisco Javier Conde, han dado clima a su tarea. Los debates se han caracterizado por el alto nivel de erudición y de claridad que ha acompañado a las discusiones.

(Pasa a páginas centrales)

El gobernador civil mandará la expedición falangista burgalesa que marcha a Madrid

Ayer regresó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, que ha asistido a diversas sesiones del Congreso Nacional de la Falange, que hoy se clausura.

Nuestra primera autoridad provincial figurará al frente de la expedición de falangistas burgaleses que por ferrocarril se trasladará esta tarde, a las cinco y media, a la capital de España, para tomar parte en la gran concentración nacional ante el Generalísimo, con motivo del XX aniversario de la fundación de la Falange. Además de esta expedición, de Aranda de Duero partirá otra por carretera, que mandará el subjefe provincial del Movimiento, don Honorato Martín-Cobos.



LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE LA FALANGE DEPOSITAN UNA CORONA SOBRE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO. El ministro secretario, en el acto de depositar la corona de laurel, en presencia de los asambleístas. (Foto Contreras)

El problema judío-jordano, en la O.N.U.

El supervisor de la tregua cree que los israelíes atacaron una aldea jordana

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 27. -- El supervisor de la tregua de Palestina, general Vagn Bennike, ha dicho ante el Consejo de Seguridad que la tensión en el Oriente Medio está cerca del punto de ruptura y que Jerusalén es "un barril de pólvora".

En su informe dice el general Bennike que está convencido de que las fuerzas militares de Israel realizaron el 14 pasado una incursión contra el poblado jordano de Kibya, que costó la vida de 53 árabes y la destrucción de más de 40 viviendas. Que en su opinión es posible una amenaza a la seguridad de dicha zona y que su situación merece la atención del Consejo de Seguridad. (Efe).

ENVIADO DE EISENHOWER TEL AVIV, 27. -- Eric Johnston, enviado personal del presidente Eisenhower, ha llegado a Israel con el fin de investigar el conflicto de Israel con Siria sobre el uso del agua del Jordán. (Efe).

ESPAÑA, PAIS PUENTE EL CAIRO, 27. -- El secretario general adjunto de la Liga Árabe, Ahmed El Chukeiri, ha declarado sobre su reciente visita a Madrid: "España es un puente entre los mundos arabeasiáticos e hispanoamericanos que, si se ponen juntos, constituirán el mayor bloque del mundo, incluyendo por lo menos a treinta países". Añadió en sus declaraciones que ha escrito al señor Martín Artajo, ministro español de Asuntos Exteriores, y al teniente general García Valiño, alto comisario de España en Marruecos, dándoles las gracias por su hospitalidad.

Despliegue de soluciones y de perspectivas políticas

Estamos ante una de las coyunturas decisivas de la vida de la Falange. La Falange es una continuidad biológica. Podríamos afirmar que constituye el cauce por el que discurren las preocupaciones, las necesidades, las inquietudes, las ambiciones de todos los españoles. En ese proceso biológico, el Primer Congreso Nacional de la Falange representa una fase de madurez.

Pues bien, en las ponencias que el Congreso acaba de discutir todas las necesidades españolas han encontrado una solución, todas las inquietudes un eco, todas las aspiraciones una perspectiva. En realidad el Congreso es un despliegue de soluciones y de perspectivas para la vida política de España.

En el orden social se ha hecho una revisión profunda de las realidades actuales; han sido examinados los avances obtenidos en reglamentaciones de Trabajo, en Seguros Sociales, en Mutualidades y Montepíos. Se ha abordado el problema de la vejez y los problemas de la colonización han merecido un detenido estudio. El Congreso postula un salario mínimo suficiente para una vida moral y digna de los españoles.

En el orden económico se ha contrastado todo el sistema económico. Una de las aspiraciones del Congreso es la creación de un mecanismo automático de correlación entre los salarios base y las oscilaciones de los índices de vida y la adopción de una política de baja.

En el orden cultural se ha postulado un programa de cultura para el país que tienda a conformar al español en los principios del Movimiento. El sentido de la educación falangista consiste --se dice-- en crear un tipo de español que supere el puro intelectual y el activista sin sentido.

En el orden de la administración local se han planteado posiciones del máximo interés.

La disciplina, el estilo, la ejemplaridad y la austeridad son virtudes sobre las que la Falange insiste incesantemente. Ellas constituyen su estilo y ahora, ante una nueva etapa, la Falange preserva su rigor y depura su estilo. El Congreso es una convocatoria al rigor y al mismo tiempo una afirmación de fe, pues sin fe todo nuestro esfuerzo sería vano.

La enorme importancia del Congreso se deriva del hecho de que en esta circunstancia histórica la Falange actualiza sus ideas, sus técnicas y sus consignas en relación con las condiciones de nuestra más absoluta contemporaneidad. Su vitalidad reside, precisamente, aquí, en esta virtud suya de saber ofrecer a las cambiantes situaciones históricas unas respuestas adecuadas, fieles a la doctrina fundacional de José Antonio.

JUAN CARLOS VILLACORTA

Canje de los instrumentos de ratificación del concordato con la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO, 27. -- El embajador de España en la Santa Sede, don Fernando María Castiella y Meiz, y el pro-secretario de Estado para Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios, monseñor Domenico Tardini, han efectuado hoy, en el curso de una sencilla pero solemne ceremonia, el canje de los instrumentos de ratificación del concordato. (Efe).

DECLARACIONES DEL ARZOBISPO DE SANTIAGO CIUDAD DEL VATICANO, 27. -- Ante los micrófonos de Radio Vaticana el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, doctor don Fernando Quiroga Palacios, ha hecho unas declaraciones, anunciando la celebración del Año Santo compostelano. (Efe).

ROMA, 27. -- Ha llegado a la Ciudad Eterna el arzobispo de Tarragona, cardenal Arriba y Castro.

...y esto...
...dece...
...global de...
...Victor Ma...
...a unos m...
...millones de...
...la corre...
...48 millon...
...como par...
...Estado r...
...al destina...
...presponde...
...Saboya, in...
...conogi...
...liones de...
...Tesoro It...
...ar a los Sa...
...y dos mil...
...o que equ...
...le va a oc...
...lo heredar...
...ya. Claro...
...liones de...
...dad Irison...
...un castillo...
...sa calidad...
...es, cuyo...
...vale más...
...A BARGA...
...EJA...
...mirá...
...aciones pa...
...án con...
...tiento hidr...
...—ad...
...Spectivas...
...Israel...
...e cree...
...nuestro...
...que goza...
...andancia...
...ar este...
...nos...
...a...
...NCHIA...
...ministración...
...Jeto...
...do...
...centrales...
...te al ne...
...cordato...
...ero que...
...un serv...
...a, a los...
...al bien...
...pa que...
...ne ratif...
...la Igles...
...aña no...
...que nece...
...s, sino...
...esaría...
...SABILIDAD...
...e la Igles...
...prelados...
...conciencia...
...bilidad...
...os homin...
...hos, fue...
...quir al...
...del altar...
...sobre...
...que...
...al abrie...
...puertas...
...singula...
...a la form...
...las Cor...
...a este...
...certan...
...clero y...
...es, de...
...e la na...
...designa...
...Santo...
...español...
...concord...
...a colab...
...n de la...
...e de 195...
...CO.

Operación contra los lobos

Ustedes quizás recuerden que hace unos años se organizó por la parte de Avila una gran batida contra los lobos. No faltó detalle, desde aparatos de radio a operadores de NO-DO. Cientos de ciudadanos, conocidos como "buenas escopetas", se alistaron en el ejército invasor de las montañas. Los jefes de operaciones situaron sus fuerzas en los bordes de un amplio perímetro, dentro del cual no iba a quedar bicho viviente, tal era el grado de preparación y pertrechamiento de los cazadores. El resultado se pareció bastante al "parto de los montes" de la fábula.



Nosotros esperamos que las batidas —autorizadas en el "Boletín Oficial de la Provincia" del 27— que se organizan en los Montes de Oca sean más eficaces que la referenciada, y lo esperamos porque no se ha preparado a toda orquesta, con declaraciones a la Prensa y cita publicitaria. Estamos seguros de que el alcalde de Villafranca Montes de Oca entiende de esto de batir a los lobos y que sus colaboradores, los comandantes de los puestos de la Guardia Civil de este pueblo y de Arlanzón habrán batido todos los cabos para que escape el menor número de alimañas para tranquilidad de todos los ganaderos de la zona.

Nada menos que treinta pueblos han sido convocados para realizar la operación y que llegada la hora "H", del día "D"—mañana—, cientos de hombres se lanzarán al monte, dispuestos a "razziar" barrancos, cuevas y altozanos sin que quede espacio sin recorrer.

Y ya sólo queda aguardar el balance de la cosa, que sin duda —salvo contingencias inverosímiles, y una de ellas puede ser este temporal de lluvias— merecerá una felicitación, que de todas formas anticipamos.

V. DOMINGUEZ ISLA

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DEL COMBUSTIBLE

Siendo muchas las carboneras que no cierran a su hora reglamentaria y, por consiguiente, crean grave detrimento a los trabajadores de las mismas, por este Sindicato Provincial del Combustible se hace saber a todos los industriales carboneros, tanto mayoristas como minoristas, que, caso de seguir incurriendo en tal falta, se vería obligado a ponerlo en conocimiento de la Inspección de Trabajo, para que por la misma se tomen las medidas pertinentes.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Pliefo de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de San Vicente de la Barquera, promovido por don Eugenio Alonso Solórzano con don José Cosío Andrade, sobre reclamación de cantidad.

Incidente procedente del Juzgado de Salas de los Infantes, seguido por don Pablo Hortigüela Rodríguez con don Galixto Molinero Rojo.

Juicio procedente del Juzgado de Primera Instancia de Santofía, seguido por doña Josefa Viadero con doña María Manzanas, sobre reclamación de cantidad.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Juan Ignacio Molinos Galvo, José María Renuncio Espinosa, Luis González García y María Inmaculada Rogel Andrés.

MATRIMONIOS

José Rodríguez Garcinuño con Francisca Sáiz Revilla, hoy, a las once, en San Lorenzo.

El tiempo en Burgos

Barómetro: A las 8, 683'6. A las 14, 682. T las 18, 681'6. Temperaturas: Máxima, 10'4, a las 18. Mínima, 6'6, a las 3. Dirección y velocidad del viento: A las 8, S., 10'8. A las 14, S., 7'2. A las 18, S., 12'6.

Recorrido del viento en veinticuatro horas: 336 kilómetros. Lluvia recogida: Siete litros por metro cuadrado.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico instalado en el Instituto de Enseñanza Media).

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barriocanal, Cid, 8; señor Del Alamo Peraita, Vadillos, 24, y señor Pascual de la Puente, Salas, 7.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa
13:30: Astronomía. Santoral. "Solera fina", Marguina, banda; "Soldadito de Chiclana", Mollada, orquesta; "Canción antigua", Mollada, M. T. Valcárcel; "Gosas charras", Lazcano, Los Key; "Canaria bendita", Tarridas, Idem; "Bajo mi cielo andaluz", Castellanos, orquesta; "Mi caravana", Lina, Idem; "El hombre que las entloquece", Montorio, varios.
14:10: Información: "Beguino de Chelsea", Dufresne, orquesta; "Amor del Sur", Dufresne, Idem; "Violeta de Granada", Quiroga, L. Ortega; "Coplas de la Giralda", León, Idem. 14:30: Conexión con R. N. 14:45: Música selecta. 15:10: Emisión de la Sección Rememora. 15:30: Clero.

Noche

21:00: Conexión con Radio Madrid. 21:30: Música sinfónica y de ópera. 21:45: "Sucedió en Sun Valley", Warren, orquesta; "La polca del Ireso", Gordón, Idem. 22:00: Conexión con R. N.; "Canción desesperada", Discópulo, orquesta; "Adiós, pampa mía", Canaro, Idem. 22:30: Información. 22:45: "Seguidilla", Albéniz, piano; "Malagueña", Albéniz, piano. 23:00: "Sinfonía en si menor" (patética), Tchaikowsky. 23:45: Clero.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 868, y con 5 pesetas, todos los números terminados en 68.

CRONICA DE LA CIUDAD

Sesión de la Diputación Provincial de Burgos

Fueron aprobados varios expedientes de obras y de subvenciones

Preside don Honorato Martín-Cobos, asisten los señores López Mala, Mazuela y Miranda y se adoptan los acuerdos siguientes, una vez aprobada el acta de la anterior.

— Informar favorablemente la aprobación de la relación de los precios medios de los artículos de suministro facilitados por los Ayuntamientos a las Tropas del Ejército y de la Guardia Civil durante el mes de septiembre.

— Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital Provincial médico-quirúrgico por razón de urgencia.

— Informar favorablemente la propuesta en la instancia de la Junta Administrativa de Castañares, que solicita un anticipo a cuenta de las certificaciones de obra realizadas en la construcción de una escuela y vivienda.

Idem en la instancia de doña Elisa López Díez, que interesa la concesión de la transferencia de la beca que disfruta para estudios de Bachillerato a estudios del Magisterio.

Idem la continuación en el disfrute de la beca para estudios en la Escuela de Ingenieros Industriales don Javier Alonso Carballeda.

Idem la propuesta de desestimación de la instancia de don Felipe de Abajo Ontañón, que solicita la concesión de una beca para estudios de Arquitectura, por no existir beca vacante para las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos.

Idem la aprobación de los proyectos y presupuestos de las obras de acopiés, empleo, consolidación de piedra y riego superficial con emulsión asfáltica para la reparación del firme de la carretera provincial de Roa a Burgos —sección de Roa por Villafruela al límite de la provincia— en sus kilómetros 7 al 12, 16 al 21, 48,500 al 55,109, y los de riego con emulsión asfáltica en los kilómetros 1 al 6 de la misma carretera.

Idem la aprobación de las liquidaciones de las obras de riego asfáltico ejecutadas en la carretera provincial de Salas al límite de la provincia para la reparación del firme de la misma.

Idem la aprobación del proyecto de las obras de construcción del camino vecinal de Rebolledo Traspeña al Alto del Collado por su presupuesto de 286.155,68 pesetas.

Idem la propuesta de devolución de la fianza constituida en la Caja Provincial a favor de don Pelegrín Serrano Pascual, contratista de las obras de terminación del camino vecinal de Castrojeriz por Villanueva de Argaño al Puente de Peral de Arlanzón.

Idem la propuesta en el proyec-

to de establecimiento de una línea de energía eléctrica que partiendo de la línea de Burgos-Briviesca termine en el centro de transformación que continuará en terreno del hostal "Fuente del Rey", en Rubena.

Idem la concesión de 5.000 pesetas al Ayuntamiento de Quintanavides, a más de las otras 5.000 anteriormente otorgadas, y 10.000 al Ayuntamiento de Castrillo de Muroia, en concepto de subvención para construir un centro rural de higiene y vivienda para el médico en cada uno de los Municipios mencionados.

Idem la propuesta de devolución de fianzas que tiene constituida don Pedro Ruiz para responder del suministro de placas para la tasa de rodaje.

Quedar enterada del donativo hecho a la Beneficencia Provincial por don Salomón Rincón, juez de Paz de La Seguera de Ibaiza, y que se le den las gracias.

Quedar enterada del balance de comprobación y saldos en 30 de septiembre, próximo pasado, y que se publique en el "Boletín Oficial de la Provincia".

Informar favorablemente la aprobación de varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

La BOLSA ayer

MADRID, 27.—La buena disposición con que cerró el viernes el mercado de acciones ha enlazado hoy con sesión bastante firme en la que muchos valores industriales han experimentado mejoras de distinta consideración. El dinero, sin embargo, no ha sido tanto como para continuar presionando al cierre, donde sólo se veía demanda para unos cuantos valores, mientras que existía papel en otros.

Es decir, un cierre repartido en cuanto a posibilidades para mañana. Las mejoras de hoy han destacado en ocho enteros, para Ebro; siete en Pontferrada y Sniace; seis, en RIL y Felguera; cinco, en Aguilas; cuatro, en Explosivos y Altos Hornos; y abundantes mejoras de menor cuantía.

En las escasas bajas registradas la mayor fué tres enteros para Construcciones Metálicas, preferencia (Cifra).

BILBAO, 27.—En Bancos, el Banco y el Hispano se hacen con pérdida de dos y medio y siete duros. Pequeñas diferencias en eléctrica salvo en Electra Madrid, que por cotizarse desde hace dos meses gana 25 enteros. En navieras, hay ganancias de 20 pesetas en Bilbaino y Aznar y de 50 en Nervión. En metalúrgicas, Hornos mejora tres duros y medio y Felguera dos. En cambio, la Babcock, retrocede dos duros y medio y Basconia cinco.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 535. Banco Central, 368. Banco Hispano Americano, 418. Banco Vizcaya, A, 430. Idem, B, 426. P. C. C. Suburbanos, 100. FF. CC. La Robla, 140. Electra de Viesgo, 162. Idem nuevas, 5 por 100, 152'50. Reunidas, 94. Española, 205'50. Ibaiza, 196. Idem, 3'50 por 100, 193. Idem nuevas, 5 por 100, 165. Minas del Rí, 528. Naviera Nervión, 2.225. Naviera Aznar, 2.100. Naviera Bilbaina, 1.210. Altos Hornos, 177'50. Auxillar, 297. Babcock, 865. Basconia, 595. Felguera, 230. Naval, 142'50. Euskalduna, 562. Azucarera, 117'50. Vaca, 65. Telefónica, 158. Idem, cupones, 52'50. Fefasa, 135. Explosivos, 258. Química, 203. La Polar, 585. Petróleos, 388. Insa, 95. Nicas, 143. Sefanilitro, 158.

CAMBIOS DE MONEDA
MADRID, 27.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos franceses y marroquíes, 10'85; dólares USA, 38'95; libras esterlinas, 109'06; escudos, 135'36. (Cifra).

Banco de Santander
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12 - BURGOS

Reunión del Grupo Sindical de Industrias Cárnicas

El pasado día 24 tuvo lugar en los locales del Sindicato Provincial de Ganadería una reunión del Grupo de Industrias Cárnicas, en cuya reunión, entre otros asuntos de especial interés, se trató, estudió y discutió el anteproyecto de presupuesto de ingresos y gastos que han de regir la vida económica del Grupo Nacional en el próximo ejercicio de 1954.

Fue aprobado dicho anteproyecto por completa unanimidad, expresando todos los componentes del Grupo su satisfacción, toda vez que el mencionado anteproyecto, en sus capitulos de ingresos y gastos, es de cuantía inferior al del presente año.

Nofa de la Jefatura Provincial del Movimiento

El "Día de los Caídos" habrá una misa en San Lesmes

Mañana, jueves, día 29 de los corrientes, conmemora la Falange el "Día de los Caídos" y "Día de la Fe", con motivo del aniversario de la fundación de la Falange española, con el discurso de nuestro primer capitán, José Antonio Primo de Rivera. ¡Presente!

Como los actos principales de dicha conmemoración tendrán lugar en Madrid, con motivo de la concentración nacional, que ha de celebrarse dicho día, los que se celebraran en esta capital quedan reducidos a una misa de Requiem, que tendrá lugar en la parroquia de San Lesmes Abad, a las once de la mañana del mencionado día 29, jueves.

Se espera la asistencia de todos los camaradas que no acudan a la concentración y se invita al público en general a la asistencia a referida misa.

Clausura de la Asamblea Diocesana de los pueblos



La Asociación de los Jóvenes de Acción Católica ha venido celebrando estos días una Asamblea con participación de miembros de la capital y pueblos de la provincia, que fué clausurada el lunes, a las doce, en el Consejo Diocesano, después de una serie de actos en los que se trató sobre un variado temario sobre reglamentación, funcionamiento y

problemas planteados por los diversos centros.

Al acto de la clausura asistió el Excmo. señor arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero; vicario general, M. I. señor don Buenaventura Díez y Díez, y el consiliario de los Jóvenes, don Isidoro Díez Murugarren.

LICORES CARCEDO

Esta Casa, como en años anteriores, obsequiará en sus ventas al detall a todo aquel que realice sus compras con el cinco por ciento de su importe, en LOTERIA PARA NAVIDAD. Vinos y Licores de todas las marcas a granel y embotellados, Sidras y Champagnes.

San Juan, 18 - Telf. 1698 - BURGOS

Miércoles, TEA
QUIERE US
A S
Escriba unas
rayar y a tir
que, añada u
vie
Zaffar
Consultorio
do 10.086 d
so gráfico
en breve ha
en Burgos,
las cartas a
ma semana
"El cine
ZAFFAR BE
actualmente
pañoles "So
y "Gran Mu
ginas dirige
de
Escriba a Z
y no deje
ximo martes
dio Castilla

Ure
Gran sesión

VOI
JUN
Pre
11 no

Pap
Gran progr
continú

J
Preci

Sal
3'30 y 1
Actuación
Margarita
Rio y "Fr
7'3

De 5 a
UL
AQU
La pelu
goo
Bing Cr
MA
Walter

De 5 a
CO
A
Trágica
DO
Spence

De 5
Walter

De
A petici

La obra
Po

TEATRO, CINE Y VARIEDADES - TEATRO, CINE

¿QUIERE USTED CONOCERSE A SI MISMO?

Escriba unas líneas en papel sin rayar y a tinta, firme y rubrique, añada un seudónimo y envíe la cartulina a

Zaffar Ben Hamud,

Consultorio grafológico. Apartado 10.086 de Madrid. El famoso grafólogo y telégrafo, que muy en breve hará su presentación en Burgos, contestará a todas las cartas a través del programa semanal de Radio Castilla "El cine y el teatro".

ZAFFAR BEN HAMUD colabora actualmente en las revistas españolas "Sombras", "Sucesos" y "Gran Mundo", en cuyas páginas dirige sendos Consultorios de Grafología.

¡Escriba a ZAFFAR BEN HAMUD y no deje de escuchar el próximo martes la emisión de Radio Castilla "El cine y el teatro"!

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

- "Aquí viene el novio" (2).
- "Mando siniestro" (3).
- "Alta traición" (2).
- "Dos en el cielo" (3).
- "La araña" (3).
- "El ladrón" (4).
- "Desconfianza" (sin calificar).
- "La ley del mar" (2).
- "Voragine" (3R).
- "Juan Globo" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

Concurso Nacional de Guiones Radiofónicos

El próximo día 14 de noviembre, fecha en que se conmemora el 29 aniversario de la radio, tendrá lugar en Barcelona —en cuya ciudad nació la primera emisora española— el fallo del Concurso Nacional de Guiones Radiofónicos, organizado por la revista "Ondas". Es la primera vez que en materia radiofónica se otorgan premios por valor de pesetas 20.000.

El acto, retransmitido a través de la radio a toda España, será presidido por el director general de Radiodifusión, señor Suevos, que es a la vez presidente del jurado que debe fallar el concurso de guiones.

Cine Cordón

MAÑANA
Jueves Gran Moda

Sorprendente
estreno

Una gran
superproducción
nacional



CINE BAJO EL CIELO DE MALAGA

En estos días se está rodando en Málaga una película que refleja la vida aventurera de los contrabandistas. Se titula "Puertos españoles" y está dirigida por Richard Sale. Tiene como máxima estrella a Maureen O'Hara y Mac Donald Carey. La fotografía ofrece un momento de máxima acción en el argumento, rodado precisamente en el puerto malagueño, y en el que uno de los personajes se ve acorralado por agentes del F. B. I.

(Foto Salas)

GRAN HOY TEATRO

¡Grandioso acontecimiento artístico-cinematográfico!
PRESENTACION de la eminente actriz cinematográfica ANA MARISCAL

que personalmente dirigirá la palabra al público antes del estreno de su formidable película

"SEGUNDO LOPEZ"

de la cual es intérprete y directora

¡La película más realista del cine español!

NO DEJE DE ASISTIR A ESTE GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO Y CONOZCA PERSONALMENTE A ESTA

FAMOSISIMA ESTRELLA

NOTA. — Para dar más solemnidad y realce al estreno de este superfilm, se suspende la función de las 5,13.

FÉRIAS EN LERMA

Los días 1, 2 y 3 de noviembre celebra esta villa las tradicionales ferias de "LOS SANTOS" para ganados mular, caballo, asnal, vacuno y porcino, maderas trabajadas y sin trabajar, aperos de labranza y maquinaria agrícola.

Buenos medios de comunicación y transporte con las estaciones de Burgos y Villalquira y cómodos alojamientos.

Lerma, octubre de 1953

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance". Teléfono 3266. Agencia "Alas". Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA". Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega. Madrid, 2.

ANISADOS todas clases, precios convenientes. Valeriano del Barrio. Santander, 25.

CARRETEROS: Serrerías Pobes-Paúl (Alava) dispone de radios y pinas a buen precio.
ESTUFA con tubos vendo. Razón: Villarcayo, 6, tercero, izquierda.

GEMELOS prismáticos "Zeiss", inmejorable, campo y luminosidad, seis aumentos, vendo. Razón: Morco, 3.

AGUARDIENTES especiales, licores y coñacs. Valeriano del Barrio. Santander, 25.

COLOCACIONES

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

VIAJANTE para la provincia y limpiante, y representantes locales, desea casa exportadora vinos y coñacs. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Escriban: Apartado 26. Jerez.

TRASPASOS

TRASPASO de antigua industria establecida en Burgos, con buena clientela, amplios locales, calle céntrica. Pequeño desembolso. Escribir el número 397. "Publicidad AVANCE". Apartado 140. Burgos.

SAN Julián, traspaso local industrial 150 metros, oficina, mucha ventilación, 18.000. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

COMESTIBLES frutería-vinos, calle Vitoria, esquina, traspaso barato, renta 84. Urgente. P. Gómez (Prigo).

DROGUERIA, local otro negocio, traspaso muy barato, con o sin existencias, renta todo 130. P. Gómez (Prigo).

TRASPASO negocio vinos, o cambio camión, entrada obligatoria pueblos, instalado cocina, wáter, etc., propio merendero, turismo. Renta, precio baratísimo. P. Gómez (Prigo).

¡EBANISTAS! Ocasión única: adquirir negocio marcha, toda herramienta, máquina combinada con motor, muebles, etc., todo 27.000. P. Gómez (Prigo).

VENDO, permuto panadería por camión, pleno rendimiento, elaboración cinco sacos. Renta bajísima. Mejor zona ciudad. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

LADO plaza Norte traspaso modestísima charcutería, todos enseres, negocio, muchas ventas, 202 alquiler. Precio oportunidad. P. Gómez (Prigo).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE vende camión G. M. C. ESTRELLA, a gasolina, 24 H. P. Razón: UTEGO, Santander, 11.

SE vende tractor "Ferguson", a gasolina, 24 H. P. Razón: UTEGO, Santander, 11.

INMEJORABLE gran turismo, 24 H. P., vendo barato, impecable todo. Moneda, 13.

HISPANO Suiza, turismo, 15 H. P., tipo gobernador, ruedas estrenar, vendo, cambio más pequeño. Abono diferencia. Moneda, 13.

TURISMO Singer, 9 H. P., estado nuevo, importación todas piezas, chasis, ocasión única, vendo necesidad. Moneda, 13.

PROPIO médico, Austin, 7 H. P., inmejorable estado, máxima prueba, vendo. Moneda, 13.

MOTO Iresa, perfecto estado, vendo, cambio local, etc. Informes: Moneda, 13.

CAMION Studebaker J. 15, nueve ruedas nuevas, increíble precio, estado bueno. Moneda, 13.

OMNIBUS Bedford, todo bien, propio línea pequeña, vendo, permuto turismo, camión. Moneda, 13.

CAMION G. M. C., tipo guerra, tres ejes, carrocería hierro, diez ruedas 34 X 7. Propio gas-oil. Consulte precio, estado. Moneda, número 13.

BEDFORD, 21 H. P., año 48, volante, caja metálica, vendo, estado perfecto. Informes: Moneda, 13.
VENDO tractor Massey-Harris, arados brabant, remolque, disco, etc., seminuevo. Precio asequible. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

INMEJORABLE finca 12 hectáreas, todo redondo, viñedo 12.000 cepas, casa señorial, colono, ganado, aperos labranza, palomares, gallinas, cerdos, aves, bodega, conejeras, huerta, et., libre, vendo. Próxima convertirse regadío su pie, paso canal. Precio, 350.000. O permuto camión, casa, etc. Prigo. Moneda, 13.

GAMONAL, vendo finca, libre reñeros, propia gallineros, 7.000 metros, pie carretera, solar, semirregado, 50.000. P. Gómez (Prigo).

MEJORES pisos envidiable zona Burgos, construcción garantía, 37, 45, 60, 70.000. Agua todo año. Apresúrese comprar. P. Gómez (Prigo).

DIEGO Lalbeiz, vendo cuatro amplias habitaciones, baño, dos despensas, terraza, cocina grande, nuevo, desocupado. Venta cuatro días. 70.000. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

ZONA ensanche, vendo único piso, llave mano, patio, gallinero, sol todo día. 53.000. P. Gómez (Prigo).

CASA completa, cuatro plantas, toda libre, vendo como oportunidad en 195.000. Consulte urgente. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

Cine Cordón

Gran sesión continua de 5 a 10

noche

ULTIMO DIA

VORAGINE

JUAN GLOBO

Precios populares

11 noche: VORAGINE

(N. TT.)

PopulPar Cinema

Gran programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

VORAGINE

JUAN GLOBO

Precios: 2 y 3 pesetas

(N. TT.)

Sala de Fiestas

HOY

9:30 y 11:30: VARIEDADES.
Actuación de Maruchi Soto, Margarita Granados, Finita del Río y "Fregolin". Orquesta REX

7:30: THE-BAILE

AVENIDA

De 5 a 10 (pase 7:45) y 11

ULTIMO DIA DE

AQUI VIENE EL NOVIO

La película más divertida y regocijante del siglo
Bing Crosby, Jane Wyman, y MANDO SINIESTRO
Walter Pidgeon, John Wayne

(T. y N.T.)

COLISEO

De 5 a 1 de la madrugada

COLOSAL DOBLE

ALTA TRACION

¡Trágica! ¡Espectacular! ¡Interresantísima! y
DOS EN EL CIELO
Spencer Tracy, Irene Dunne

(TT.)

REX

De 5 a 10 (pase 7:45)

DESCONFIANZA

Walter Pidgeon, Claudette Colbert, y
LEY DEL MAR

(N.T. y T.)

CALATRAVA

De 5 a 10 (pase 7:45)

A petición, últimas exhibiciones de
JENNIE
La obra cumbre de la cinematografía, y
EL LADRON
Por Sandrini. (TT.)

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA - DE T

Cinco minutos con...

Don Teodoro Sánchez

"EL SINDICATO DEL METAL, MADERA Y CORCHO IMPLANTA EL SISTEMA DE SUS SERVICIOS ESPECIALES. - POR UNA CUOTA INSIGNIFICANTE ABARCA EL TOTAL DE NECESIDADES QUE PUEDE TENER UNA INDUSTRIA"

En el nuevo Departamento del Sindicato Provincial del Metal, que ha sido trasladado recientemente al cuarto piso de la Delegación Provincial de Sindicatos y que en lo sucesivo ha de funcionar conjuntamente con el de la Madera y Corcho y bajo la dirección administrativa y técnica del mismo secretario de la Madera, don Teodoro Sánchez, se ha observado en estos últimos días una animación inusitada. Por ello nos hemos entrevistado con el nuevo secretario, el cual, con su proverbial simpatía y amabilidad, que ya conocemos por contactos relacionados con el Sindicato de la Madera, pero también con la brevedad y concisión que le impone el desempeño de su labor, contesta a nuestras preguntas:

—¿Quiere decirnos a qué son debidas esta serie de reuniones que sabemos se han celebrado estos últimos días con los industriales de los Grupos que el Sindicato encuadrará?
—Antes de contestar a su pregunta interesa aclarar expresamente que las reuniones que normalmente se celebran no son asambleas, sino que tienen lugar solamente con los vocales de los Grupos (que constituyen las llamadas Juntas Económicas) y que son elegidos por los propios interesados en las elecciones sindicales. Estos son, en realidad, los verdaderos rectores del Sindicato, ya que para ello cuentan con la confianza de aquellos que les eligieron y ostentan su representación.

—Pero, sin embargo, hemos visto que ha sido convocada una asamblea plenaria.
—Efectivamente. A pesar de lo dicho, las Juntas Económicas han de someter a la aprobación del resto los asuntos que por su importancia e interés deban ser conocidos y aprobados por todos.
—Pero no obstante, y perdóneme la insistencia, si las Juntas están compuestas por industriales, es de suponer que aquello que propongan comenzará por interesarles a ellos; luego, lógicamente, tendrán que interesar a todos.
—Así es, pero es preceptivo ser sometido a su estudio y consideración.

—Muy bien. Entonces al convocar asamblea hay algo de importancia a la vista, ¿no es así?
—Sí, en cuanto al Sindicato del Metal se refiere, y ahora contesto a su primera pregunta. Estos últimos días han tenido lugar varias reuniones con las Juntas representativas de las diversas actividades, habiendo aprobado, sin excepción y aparte de otros asuntos de gran importancia y de próximo desarrollo, la creación, dentro del Sindicato, de unos Servicios Especiales, que consideran e indudablemente son hoy de gran interés y necesidad para las empresas, así como también dotarlo de la autonomía conveniente.

—¿Por qué dice "en cuanto al Sindicato del Metal se refiere"?
—Porque el funcionamiento y nueva estructuración de que ahora se ha de dotar a este Sindicato existe ya en otros varios y desde hace años. Concretamente, el mismo de la Madera, del cual soy también secretario, cuenta con aquella estructuración desde el año 1947.

—¿Puede decirnos cuál son y en qué consisten esos Servicios Especiales?
—El Servicio Jurídico, el de Trámite y Gestión y el de Información, los cuales abarcan, en términos generales, el total de necesidades que pueda tener una industria: desde la asistencia jurídica, hasta la gestión del más sencillo trámite; confección de peticiones de materiales y su control; gestiones de toda índole en organismos oficiales; confección de documentos; pagos, cobros; todo aquello, en fin, que pueda ahorrar a las empresas gastos de desplazamiento, y de toda índole. Evitándose errores y

Sucesos de ayer a hoy

Batida contra los lobos

Por la Secretaría General del Gobierno Civil se ha publicado una circular autorizando batidas contra los lobos, que se celebrarán los días 29 y 30, en el término municipal de Villafranca Montes de Oca, estando interesados en dicha batida, además de la villa citada, Ocón de Villafranca, Moncillo de Oca, Turrillas, Corraón de Juarros, Araya de Oca, Villaescusa la Solana, Villaescusa la Sombria, Espinosa del Camino, Villambistia, Pumas de Villafranca, Ahedo, Villahudria, Rabanos, Alarcia, Valmaña, Santovenia, Alapuerca, Zafuendo, Arlanzón, Villaur de Herreros, Galardi, Villamórico, Urez, Uzquiza, Horrarnel, Villorobe, Quintanilla de Juarros, Iniestra, Gargañón y Pineda de la Sierra.

Robo en Espinosa de los Monteros

En esta villa unos ladrones penetraron noches pasadas en el comercio de don Manuel Gobo de Rueda, llevándose una gabardina, diez metros de tela de traje de caballero, cinco jerseys de señora, tres paraguas, varios carretes de hilo y ciento cincuenta pesetas en metálico, calculándose el importe total en unas tres mil pesetas. Hasta la fecha se ignora quién o quiénes puedan ser los autores del hecho.

CARNET DE SOCIEDAD

DANDO LAS GRACIAS

Los hijos e hijas políticas de doña Secundina Madrigal García (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de poder dirigirse personalmente a todas cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermedad de la finada y asistieron a las honras fúnebres, lo hacen por conducto de estas columnas, reiterándoles su más sincero agradecimiento.

ENLACE HIDALGO-DE FRUTOS, EN MADRID

El lunes pasado, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Paloma, de Madrid, contrajo matrimonio don Fernando Hidalgo, industrial en Burgos, con la bella y encantadora señorita Milagros de Frutos, a cuya feliz pareja deseamos eternas venturas en su nuevo estado. Previo a su enlace, el señor Hidalgo obsequió a sus numerosas amistades con un banquete de despedida en el acreditado restaurante "El Castellano".

CULTOS RELIGIOSOS

JUEVES EUCARISTICOS

Comañones conmemorativas según costumbre. Hora santa reparadora, en la parroquial de San Gil, a las siete y media de la noche.

GIÓN LITURGICA

Miércoles, 28. — San y San Judas. Ss. Anastasia, Cirilo, Cirilo, Fidel.
Misa de San Simón y San Judas, apóstoles.

dar a sus asuntos y problemas el cauce adecuado.

—Me parece magnífico, pero también me parece una acumulación grande de trabajo para el Sindicato.

—Estamos preparados y organizados convenientemente.

—Pero esos Servicios Especiales traerán consigo igualmente gastos especiales, ¿cómo han de cubrirse?
—Con el establecimiento de una cuota, la cual, dado el gran número de industrias existentes en esta provincia (cerca de 800) han de ser muy reducida.

Circular de la Jefatura Agronómica DE INTERES PARA LOS VITIVINICULTORES

A punto de comenzar la campaña vitivinícola 1952-53, se hace preciso recordar a los elementos interesados las principales obligaciones que les afectan tanto a los elaboradores de vino, cuanto a los agricultores, respecto a nuevas plantaciones de viñedo.

Para ello damos a continuación un extracto de las obligaciones que el Estatuto del Vino y disposiciones complementarias preceptiva y afectan a los elementos vitivinícolas.

ELABORADORES DE VINO

Se recuerdan los artículos 11, 16 y 21 del Estatuto, sobre declaraciones de cosechas y existencias de vinos, facturas comerciales de toda compra de vinos, extendida por triplicado y que debe tener siempre en su poder el vendedor, el comprador y el tercer ejemplar ser remitido a la Jefatura Agronómica de la provincia; las facturas comerciales afectan a los vinos, a los orujos y a todos los productos derivados de la uva; libros registros de entradas y salidas de vinos, de orujos y de todo producto derivado de la uva; los incumplimientos y los fraudes serán sancionados. "sin excusa ni pretexto alguno" a partir de esta próxima campaña, según determina el artículo 92 del Estatuto del Vino, con sanciones del 10 al 50 por 100 del valor de los productos, no declarados, faltos de facturas comerciales o no sentadas en los libros de registros, así como los falsamente declarados o con facturas viejas.

PLANTACIONES DE VIÑEDO

La Ley del Estatuto del Vino y las órdenes ministeriales de 9 de junio de 1948 ("Boletín Oficial del Estado" del 20-6-48) y la de 30 de junio de 1952 ("Boletín Oficial del Estado" del 4-7-52) regulan las nuevas plantaciones de viñedo, con objeto de impedir que un aumento exagerado de la superficie del viñedo haga que a los años de buen rendimiento de este cultivo sucedan fatalmente periodos de gran depresión económica para los viticultores.

Para impedir que la superficie del viñedo crezca anormalmente con merma de las superficies que se destinan a otros cultivos de mayor interés para el abastecimiento nacional, es preceptivo el permiso de la Jefatura Agronómica para todo nuevo viñedo que quiera establecerse, considerándose como viñedo cuando destino toda plantación hecha sin la autorización necesaria. Los infractores serán sancionados con multas que alcanzan hasta 10.000 pesetas por hectárea, más el "arranque inexcusable del viñedo", "sin excusa ni pretexto alguno".

Los permisos para establecer nuevos viñedos sólo se concederán para aquellas tierras que no sean aptas económicamente para otro cultivo que el de la vid y cuando se trate

de reposición de antiguos viñedos que se hayan desecado, tratándose de lograr que la superficie de este cultivo permanezca estacionaria.

Por esta circular se da un plazo hasta el 31 de diciembre del presente año para la presentación de las instancias solicitando nuevas plantaciones de viñedo y durante los meses de enero y febrero de 1953, se han hechas por esta Jefatura todas

las gestiones y labores que concierne a la autorización o denegación de las plantaciones solicitadas.

Se llama la atención de las autoridades municipales y locales, la responsabilidad que les cabe en permitir plantaciones clandestinas de viñedo y por la falta de coordinación con la Jefatura Agronómica para su evitación y cumplimiento de las sanciones.

Producción, distribución y consumo

Carta abierta a don Baldomero Argente

Muy señor mío:
Leí con gran interés su magnífico artículo de hace unos días en "Diario de Burgos", y como todo el que escribe para los demás no puede juzgar el contenido de lo escrito natural que quiera y desee conocer la reacción que ha obrado en el público lector sus afirmaciones.
Y como yo soy una pequeña parte o, mejor dicho, un átomo (para ceñirnos mejor con la actual época atómica) ese público desintegrado, he aquí por qué me ha parecido oportuno que conozca usted la reacción de esta pequeña parte alicuota de ese lectorado disgregado por los diferentes estratos de la sociedad.

Trata usted de "El consumo nacional", afrontando al ro por las alas, como hacen los buenos toreros, y dice, allá andan a vueltas con la cuestión social, no han dicho nada natural que quiera y desee conocer la reacción que ha obrado en el público lector sus afirmaciones.
Y como yo soy una pequeña parte o, mejor dicho, un átomo (para ceñirnos mejor con la actual época atómica) ese público desintegrado, he aquí por qué me ha parecido oportuno que conozca usted la reacción de esta pequeña parte alicuota de ese lectorado disgregado por los diferentes estratos de la sociedad.

Con frecuencia oímos gritar esta grande y urgente necesidad: "Hay que elevar la producción", en lo que todos estamos de acuerdo, pero la mayor parte a base de un acrecentamiento del trabajo, sin otra reciprocidad. A nadie, excepto a usted, hemos oído decir todavía que, para que el trabajador rinda correctamente, tiene que consumir correctamente también.

Ahora bien, usted lanza la buena idea, pero no nos da solución para conseguir sus buenos y deseados efectos. A mi parecer, para conseguir el ideal aumento de la producción y del consumo, hay que pensar también en la distribución, para que la distribución, al igual que la producción y el consumo, sean justos, hay que derribar lo que queda del edificio del liberalismo económico, defensor y sostenedor de la libre concurrencia, entre las dos desiguales fuerzas del capital y el trabajo, proscribiendo la empresa privada, legítima de ese liberalismo económico, la cual disimula las arrugas de su ancianidad decrepita, con esa ineficaz e insuficiente vigilancia estatal, que no la impide a mentar burlar la ley y seguir comprando el trabajo como una mercancía. Hay que acabar de una vez con este tipo de empresa privada y establecer en su lugar el contrato de sociedad entre todos los elementos que toman parte en el proceso de la producción, con una intervención cristiana, adecuada y justa de todos, en la dirección y beneficios de la empresa, que, por medio de esa poderosa palanca de la íntima colaboración, estímulo, eterna e insustituible creadora de riqueza, trae consigo el ramo de olivo de la paz social y ese incremento de la producción y el consumo, que todos anhelamos.

Es hora ya de que el proletariado español, que ha llegado a su mayoría de edad y ha puesto fin a su ciclo convulsivo, entrando en su definitivo periodo de sedimentación, salga de la tristeza del salariado insuficiente y sin estímulo, entre de lleno, con su enorme caudal vital, en ese régimen de sociedad del que acabamos de hacer mención.

¿Pero cómo hacer realidad este deseo necesario?
Por medio de la Organización Sindical, único organismo capaz, digase lo que se quiera, de darnos pronto y bien la solución deseada.

Pero para ello hay antes que vigorizar al máximo los Sindicatos y dotarles de facultades ejecutivas. Hay que autorizarlos y elevarlos a la categoría de entidades de derecho público para que puedan, llenar cumplidamente su misión, cerrar el abismo existente entre el Estado y el individuo trabajador, robusteciéndolo a la sociedad y descargando al Estado de una serie de ajenas funciones, haciendo realidad aquella frase de Vázquez Mella de "Más sociedad y menos Estado". Porque los Sindicatos o son representativos y autónomos, con determinadas facultades ejecutivas, o no son nada.

El sindicalismo español es hoy el sindicalismo mejor preparado del mundo para llevar a cabo, con eficacia plena, esta trascendental transformación de la sociedad. Está esperando con esa vigorización sindical la orden de actuar; tiene en sus manos ya preparados los materiales necesarios recogidos en las conclusiones del III Congreso Nacional de Trabajadores, que habrán de darnos la solución que esperamos.

EMILIO RUIZ GONZALEZ

Pasatiempos

JEROGLIFICO

50
111

TEA CERO

Viajo con el equipo

Toda tarea requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.

...Copa...
...Rese...
...C. M...
...S. D...
...Muri...
...Sed...
...Garc...
...Herr...
...Victoria S...
...Medel...
...Cuber...
...Med...
...Se jug...
...bien...
...ya...
...inaug...
...de córn...
...de jueg...
...en tod...
...más pel...
...con fr...
...20 min...
...oportun...
...para la...
...más de...
...más t...
...el que...
...al hom...
...lusa de...
...efecto...
...se me...
...resultado...
...evacu...
...en el...
...disp...
...modif...
...remate...
...de ab...
...part...
...Victo...
...enomi...
...Subst...
...de del...
...siendo...
...mar...
...No qu...
...sin de...
...guard...
...Gonzá...
...de una...
...nosos...
...Pablo...
...desa...
...ya qu...
...tiempo...
...Achil...
...E. P...
...Alme...
...P. Ar...
...P. de...
...Barr...
...Ronda...
...San...
...Sant...
...Ferd...
...Cec...
...Da...
...A los...
...San...
...O...
...En...
...En...
...Sal...
...Mori...
...gole...
...mo...
...de...
...San...
...y fu...
...que...
...Des...
...M...
...de...
...B...
...muy...
...de...
...el...
...Achil...
...bi...
...DOLAR...
...CLUB...
...Ane...
...Dólar...
...Ag...
...Nuest...
...iP...
...yo n...
...estas...
...ro...
...sitos...
...ados...
...al...
...Club...
...neces...
...le...
...nómica...
...2Por...
...emisión...
...El...
...em...
...mo...
...de...
...dos

DEPORTES - DEPORTES - DEPORTES - DEPORTES

Copa Presidente S.E.S.A.

Reseña de los partidos jugados

O. MARIANA, 2; VICTORIA S. D., 3

Alineaciones: Mariana: González; Aramayo, Sedano, Cereceda; Amador, García, Landia, Moral; Pérez y Herrera.
Victoria S. D.: Paquito; Sebastián, Medel, Escolante; Arsenio, Cordero, Juez, Argüelles, Cereceda y Diosda.

Se jugó este interesante partido a las diez de la mañana, en el bien cuidado campo de "La Milanera", ya que este domingo inauguraron redes y banderines de córner. La primera parte de juego más bien nivelada, aunque en todo momento se mostraba más peligroso el Victoria, que terminó con frecuencia a su rival. En los 20 minutos iniciales Capella acertó oportuno, marcando el primer gol para la Congregación, que se anima con este tanto, y diez minutos más tarde es su extremo el que aumenta la diferencia, al bombear una pelota desde la zona de córner, que, tomando un efecto raro, pega en el lateral de la meta en la "jaula". Con el resultado de 2 a 0, favorable a la Congregación, termina la primera parte.

En el segundo tiempo el Victoria, dispuesto a llevarse el partido, modifica sus líneas. A los diez minutos Argüelles, en un bonito remate de cabeza, reduce la diferencia. A partir de este momento el partido toma mucho interés. El Victoria se vuelve en el campo enemigo y dos minutos después Sebastián, que juega ahora de delantero, consigue el empate, siendo este mismo jugador el que marca, a los 28 minutos, el tercero.

No queremos cerrar esta crónica sin destacar la magnífica labor del guardameta de la Congregación, González, que salvó a su equipo de una fuerte goleada. Destacamos también por los suyos a Pardo y Aramayo. Por el Victoria destacamos hoy a todo el equipo, ya que la reacción del segundo tiempo fue magnífica.

ARABURU, 0; SAN ESTEBAN, 4

Alineaciones: Araburu: De la Fuente; Pardo, Avelanal, Díez; Tato, Casas; Barruso, Sánchez, Del Cero, Ronda y Gómez.
San Esteban: Albeola; Soto, Saldamania, García; Isidoro, Saldamania; Fernández, López, Merino, Cereceda e Ibañez.

Da comienzo a las doce de la mañana, en "La Milanera". A los 25 minutos Morito, del San Esteban, consigue el primero. Con 1 a 0, favorable al San Esteban, termina la primera mitad. En la segunda parte, a los seis minutos, Saldamania marca el segundo. Morito vuelve a marcar dos goles más para su equipo. En todo momento demostró más juego y fue afianzándose a medida que avanzaba el tiempo.

Destacamos la buena labor de Morito y Saldamania, así como el juego de todo el equipo. Del Padre Araburu diremos que es un equipo muy flojo, destacando sobre los demás a Ronda y Prado. Se jugó el partido con mucha nobleza.

DOLAR C. F., 1; RACING CLUB, 1

Alineaciones: Dolar C. F.: Ricardo; García, Avelar, Rodolfo; López, Tomás;...

Isacio, Carcedo, Sáiz, Castro y Oscar.

Racing Club: Pedro; Comarero, St. Frias, Hernando; Casimiro, Josechu; Arañuetes, Espinosa, J. L. Frias, Gil y Mazuelas.
Partido jugado a las diez, en el campo de San Pascual, que presentaba mal aspecto, pues el terreno es desigual, estando poblado de "cardos".

Jugaron bien ambos conjuntos, siendo por tanto el resultado justo. Termina la primera mitad con el resultado de 0-0. En la segunda parte Frias marca el primero, empatando poco después Sáiz. Destacamos por el Dolar a Ricardo y Aguilera y por el Racing a los hermanos Frias y Arañuetes. Arbitró, sin complicaciones, el señor Pérez López.

JOCISTAS, 5; FABRIL SEDERA, 1

Alineaciones: Jociastas: Solía; Calajares, Julio, Revilla; Santos, Casado; Celerino, Iruretagoyena, Juez, Pancho y Juanito.
Fabrill Sedera: Bebel; Ortego, Mariano, Aristides; Miguel, Casas; Crispín, Primi, Angulo, García y Benas.

Dió comienzo este partido a las diez de la mañana, en el campo de San Pascual. A los quince minutos, Celerino marca el primero para los Jociastas. Con este resultado termina la primera parte. En la segunda se impone el Jociasta y consigue cuatro goles más por mediación de Iruretagoyena (2) y Santos (2). Finalmente marca la Fabrill el de la "horquilla".

El Jociasta, superior a su rival, no jugó como de costumbre, pues si hubiera hecho el partido de otras ocasiones el resultado hubiese sido más abultado. Creemos que el mal estado del terreno perjudicó a los dos equipos. Mediado el segundo tiempo nos obligó a cobijarnos bajo los "chopos" de la carretera un continuo "sirimiri" que refrescó a jugadores, árbitro, espectadores y vestimenta de los mismo, ya que, al caer de "caseta", hubo que dejarlo al aire libre y a merced de la lluvia. Creemos no sería difícil la construcción de una pequeña caseta o bien hacer un convenio con el dueño de cierto bar situado en las cercanías del campo, en "pro" de estos chavales que demuestran gran entusiasmo en este acertado Campeonato.

Destacaron, por los Jociastas, Casado, Celerino e Iruretagoyena, y por la Fabrill Casas.
Arbitró, bien, el colegiado señor Pérez López.

El lector se preguntará cómo hemos podido presenciar estos partidos jugados a la misma hora en distintos campos. Pues bien, hemos de advertir que estuvimos primeramente en "La Milanera", presenciando el Victoria-C. Mariana; después, haciendo alarde de grandes deportistas, montamos nuestra "Especial B-II" y, a toda

velocidad, nos dirigimos a San Pascual, para ver a los Jociastas y F. Sedera. Para los partidos jugados a las doce en "La Milanera" y diez en San Pascual encargamos a un amigo muy ducho en estos partidos, que tan bien como uno mismo nos facilitó detalles.

FERNANDEZ.

El ex campeón de boxeo de los semipesados Silvestre Pericás ha manifestado poseer un boleto de las Apuestas Mutuas con los 14 resultados acertados.
Pericás ha explicado que, desde el comienzo de la Liga de Fútbol, toda tarea requiere aprendizaje, el queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.

Otro boleto de catorce aciertos gracias a los dados

Dice poseerlo un ex-campeón de boxeo

PALMA DE MAJORCA, 27.— El ex campeón de boxeo de los semipesados Silvestre Pericás ha manifestado poseer un boleto de las Apuestas Mutuas con los 14 resultados acertados.
Pericás ha explicado que, desde el comienzo de la Liga de Fútbol, toda tarea requiere aprendizaje, el queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.

Noticiario deportivo

EL DOMINGO, ENCUENTRO INTERNACIONAL DE HOCKEY
El próximo domingo se disputará en Tarrasa el encuentro de hockey sobre hierba entre los equipos de Austria y España. Es la cuarta vez que se enfrentarán en el curso de su historial deportivo.
EL GRAN JUGADOR SUECO ERIKSON NO JUGARÁ EN BILBAO
Según comunican de Toulouse, el gran jugador sueco Lars Erikson, no jugará contra la selección española, por haber firmado contrato con el club francés Toulouse, que se opone a que se alinee con Suecia, ante el temor de que pueda sufrir alguna lesión que luego ellos habrían de lamentar.
PEREIRA CRUZO EL ESTRECHO
El pasado domingo, el nadador portugués Pereira cruzó el estrecho de Gibraltar. Se lanzó al mar en Tarifa y realizó la travesía, en crawl, en cinco horas y cuatro minutos, superando la marca de la norteamericana Florence Chadwick.

FRANCIA-ESPAÑA (EQUIPOS "B"), EL 30 DE MAYO EN BAYONA
El 30 de mayo se jugará en Bayona el encuentro, que cuenta para la Copa del Mediterráneo, entre el equipo B de Francia y el B de España.
NUEVA MARCA DE NATACIÓN
En Maracaibo, el nadador inglés Donald Dilead ha establecido una nueva marca para la distancia de 22'3 kilómetros, en tres horas veinte minutos.

EL EQUIPO DEL CHAUX DE FONDS
Estos son los jugadores que se enfrentan hoy con España: Picoli (internacional B), Zapolla, Eggimane (26 veces internacional), Boquet (26 veces internacional), Kernet, Eney, Morans, Antonet (10 veces internacional), Ceodat, Mavron (2 veces internacional) y Coltat.

EL VALENCIA JUGARÁ FRENTE A UNA SELECCION DE ROTTERDAM
El equipo español de fútbol jugará un encuentro frente a una selección de Rotterdam el próximo día 31 de diciembre.
Wilkes ha debido ser el motivo del concierto de este partido, ya que fue jugador del Rotterdam.

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos que lloran al espíritu estampas de bella armonía. Educación Física de la Sección Femenina.

Ambulancia Sanitaria

TRASLADO DE ENFERMOS
Teléfonos: 2210 y 2326

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y los inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas de Técnicos de Hacienda. -- 100 de Aspirantes al Cuerpo de Oficiales de la Administración de Justicia. -- 100 para Oficiales en el Banco de España. -- 115 para Policía Secreta. -- 40 para Telefonistas en Barcelona. -- 25 Para Pericial de Aduanas. -- 30 para Técnicos Mecánicos de Señales Marítimas (antes Toreros de Faros). -- 100 de Policía Armada y de Tráfico. Glases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. -- Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La casa más antigua y mejor surtida. (Relojes desde 125 ptas.). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66. Zamora



ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de Propiedad Urbana

LOS SEGUROS Y MONTEPIOS DE PORTEROS PUEDEN PAGARSE ANUAL O SEMESTRALMENTE

La Dirección General de Previsión, atendiendo peticiones de las Cámaras de la Propiedad, ha resuelto autorizar a los propietarios de fincas urbanas, y por lo que se refiere a los porteros de las mismas, que puedan efectuar las liquidaciones de cuotas de seguros sociales y Montepíos por semestres o anualidades anticipadas. La Cámara ha establecido, a partir de esta fecha, un Servicio especial para las liquidaciones anuales o semestrales, advirtiendo que los que deseen acogerse a este beneficio en el presente año, para los meses de octubre, noviembre y diciembre, han de solicitarlo antes del día 1 de noviembre. Pidan amplios detalles en la Cámara o Delegación Provincial del Instituto.
Burgos, 20 de octubre de 1953.
El secretario-tetradado, J. M. Martín Lábana. -- Visto bueno: El presidente, L. Aguirre.

MONTEPIOS LABORALES

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS

A partir del día 1 de noviembre próximo entrará en vigor el nuevo sistema de cotización al Montepío correspondiente, debiendo observarse por las empresas las siguientes normas:
El ingreso se hará mensualmente y dentro del mes siguiente al que corresponda la cotización cualquiera que sea la Mutualidad, me-

dian te boletín E-1 y relación de productores E-2, cumplimentados en todas sus partes.

Son entidades recaudadoras: el Instituto Nacional de Previsión, Cajas de Ahorro benéficas, Banca privada y sus respectivas agencias, a donde se proveerán del correspondiente modelaje.

Queda sin efecto el pago centralizado que tuviesen concedido algunas empresas, siendo la cotización dentro del ámbito provincial. No obstante, si desean obtener tal concesión, procede nueva petición.
Las cuotas correspondientes a los salarios del mes de octubre, así como también las correspondientes a la semana iniciada el 28 del pasado septiembre, en las empresas de pago semanal, serán ingresadas en todo el mes de noviembre.

Igualmente las cuotas correspondientes a salarios devengados con anterioridad al mes de octubre y que no hayan sido ingresadas antes de 1.º de noviembre, se ajustará su ingreso al procedimiento que se establece.

Queda suprimida la afiliación del trabajador, ya que su alta o baja debe reflejarse en el boletín y relación mensual, y como consecuencia, la Delegación solicitará oportunamente la cumplimentación del modelo 1-D-13.

Subsiste la afiliación de empresa, para lo cual todas aquellas que hayan iniciado sus actividades a partir de 1.º de octubre recabarán de esta Delegación —Conde Jordana, núm. 3— el modelo 1-D-2, para su cumplimentación. Las empresas ya equidadas conservan su número, no precisando nueva afiliación.

Espera esta Delegación de todas las empresas el más exacto cumplimiento de lo dispuesto, en evitación de perjuicios que pudieran irrogarseles.
El Delegado Provincial

Nuestra encuesta deportiva

¿POR QUE NO SE HACE?...

"Yo no entiendo mucho de estas cosas de alta finanza, pero sé que se ha hecho en otros sitios, con sorprendente resultados, y podría probarse aquí, al objeto de dotar al Burgos Club de Fútbol de los medios necesarios para que haga frente a la angustiosa situación económica que padece.
¿Por qué no se hace... una emisión de obligaciones?
El Burgos C. de F. podría emitir, por lo menos, tantas como socios tiene (¿no son más de dos mil?), poniéndolas un

costé de 100 pesetas. A mí, particularmente, no me importaría adquirir alguna más de la que me correspondiera y creo que habría otros (en número elevado) que tomarían más de una también.
Estas obligaciones pueden amortizarse... si es que la situación económica del club lo permite.
Pensando en los socios que a pesar de sus buenas intenciones de ayuda al Burgos no podrían hacerse con estas obligaciones de 100 pesetas, cabe pen-

sar la emisión de otras de 50 pesetas, con el fin de que "todos" los socios del Burgos —sin que nadie quede al margen de esta "operación"— contribuyan al agotamiento de la emisión de obligaciones.
Alguien que entienda más que yo de estas cosas puede dar forma a la idea, que yo creo, sinceramente, puede representar la salvación de nuestro Club de fútbol, por lo menos para esta temporada, que se ha presentado tan agobiante".
JESUS PUENTE HORTAL

mejor...
tiene el...
trabajado...
ZALAZ

El "favorito del Atlántico" estuvo anteayer en Barajas

Y una comisión de personalidades francesas tomó un "copelín" en el aeródromo

MADRID. -- Cuando a las tres en punto contemplé en Barajas al nuevo "Super Constellation" que la Air France ha puesto en servicio para unir París con América, me expliqué que el imponente "favorito del Atlántico" cueste dos millones de dólares. España ha comprado tres. Es una maravilla en todos los sentidos.

A bordo del avión, especialmente invitados por Air France, viene un grupo de personalidades francesas. Los viajeros, sin necesidad de Aduanas, pasan al bar del aeropuerto, donde han sido dispuestas unas mesas, con vinos y aperitivos, para celebrar la llegada de este primer "Super Constellation" de la Air France en vuelo hacia América.

El "Super Constellation" es el mayor aparato comercial, actualmente en servicio, del mundo. Para fabricarlo, la casa Lockheed tuvo que duplicar la superficie de sus talleres. El "Super Constellation" emplea cuatro motores de 3.250 caballos cada uno, o sea, 13.000 caballos en total, que dan una potencia igual a la de tres locomotoras eléctricas.

Pero los motores han sido reducidos en peso y tamaño, y pertenecen a la Wright Cyclone Turbo Compound.

--¿Qué significa la expresión "compound"? --preguntamos.

--Puede traducirse por combinado o mixto --nos contestan--. Significa que a la potencia de un motor a pistones de tipo clásico se ha agregado la energía de los gases de escape, recuperada y transmitida al árbol de la hélice mediante un juego de turbinas.

El avión pesa sesenta toneladas, tiene un radio de acción de 8.500 kilómetros a una velocidad de crucero del orden de 500 kilómetros y el confort es impresionante.

En el bar del aeropuerto conozco a Mr. Henri Lumière, sobrino del famoso inventor de la cámara del mismo nombre.

--¿Cuántos millones ganó Lumière?

--El cine no le produjo beneficios. En el Museo de Artes y Oficios de París se conserva todavía la primera cámara Lumière, pero hay algunas otras en el mundo.

Otro de los viajeros que llegaron con el "Super Constellation" es la señora Patenotre, senadora. Menuda y simpática. Su marido, ya fallecido, era ministro de Economía Nacional de Francia.

--Señora: De haber sido usted presidente de la República, ¿hubiera podido acabar con la huelga en una hora?

--No. Estas cosas se piensan mucho en Francia.

--¿A qué aspira usted como política?

--Primero, a resolver la cuestión de la vivienda; segundo, a conseguir para Francia un amplio plan de relaciones exteriores.

--¿Debería ser incluida España en la N. A. T. O.?

--Sí.

Luego me dice que es muy aficionada a los toros. Tiene un elogio para Luis Miguel Dominguín y otro para Ordóñez. Le digo que una hermana de aquél se ha casado con éste, y lo celebra con una jubiosa palmada.

Y entonces me presenta a mister Mons, secretario general de la Defensa Nacional, a quien interrogo así:

--Si tuvieran un cañón atómico, ¿hacia dónde apuntarían?

--Si fuera necesario, hacia el Este.

--¿Hay temor de nuevas huelgas en Francia?

--Somos optimistas.

El señor Le Troquer, diputado, ex ministro y primer vicepresidente de la Asamblea Nacional, que está escuchando la conversación, me asegura que en Francia no se produjo ninguna inflación a raíz del plan Marshall, y que su país no se ha beneficiado de la pasada guerra en absoluto.

--¿Y cuáles son las naciones que se beneficiaron?

--¡Ah, hijo! Eso es un secreto.

--¿Por qué dejó de ser ministro?

--Porque a la política le conviene cambiar de caras de cuando en cuando.

Por último, le pido al señor Le

Troquer que me diga cuál es el político más inteligente, según su criterio. Incluyo en la lista incluso a Pinay.

--Internacionalmente hablando, ponga Churchill, sin discusión.

Y ya no hay tiempo para más. Los viajeros antes citados, junto con los señores Devinat, Junot,

Brosset, Schneller, Lesius, Le Guez, Cochet, Santini, señora Vial y el director general de la Air France, Henri Ziegler, y se elevan al avión, que se eleva majestuosamente y se pierde entre menuda lluvia de la tarde.

(De "Informaciones")

Muchas víctimas en Italia a causa de las inundaciones

Los campesinos se niegan a abandonar las zonas amenazadas

ROMA, 27.—Intensas lluvias han vuelto a caer sobre Italia, mientras los "jeps" y los autogiros enviados a las zonas del desastre para evacuar personas han quedado paralizados por las crecientes inundaciones que han costado la vida a 125 personas y dejado centenares de personas sin hogar en las últimas tres semanas.

Seis aldeas quedaron aisladas en la región de Reggio Calabria. El jefe del Gobierno, Pella, regresó en avión a Roma después de una visita a esta región para informar al Gabinete de las medidas que tendrán que tomarse. El Servicio Meteorológico de las Fuerzas Aéreas italianas predice lluvia durante las próximas 24 horas. Los cálculos del número de víctimas en el Sur va de 43 a más de un centenar. Diecisiete personas han perecido en el Norte. Incontable número de residentes en la región costera están en peligro. Los

tenaces aldeanos fueron arrancados a la fuerza de sus casas amenazadas. Millares de hectáreas en la rica tierra de cultivo de la llanura central italiana están cubiertas por las aguas. (Efe).

VICTIMAS DEL ALPINISMO
MÜNICH, 27.—La Cruz Roja de Baviera calcula que en el verano pasado han muerto unas 300 personas al escalar los Alpes. Sólo en los Alpes bávaros murieron 54. (Efe).

MATA A UN RENO A NAVAJAZOS

THREE RIVERS (Michigan), 27.—Un viejo granjero de 70 años, ha logrado dar muerte a un reno enurecido, con el empleo de una navaja.

El granjero resultó herido de alguna gravedad en la cara, con magullamiento general.

El ataque se produjo cuando aquél se dedicaba a la caza de ardillas, siendo embestido por un reno de

ocho puntas en los cuernos, que quitó el rifle de un golpe. (Efe).

UN "INVENTOR" EN LIBERTAD

LISBOA, 27.—Ha sido puesto en libertad por haber finalizado el plazo de prisión preventiva, un electricista portugués, llamado Armando Simoes Garcia Leitao, que pretende ser el inventor de un "divolador".

Fue detenido por intento de robo de fondos y fue examinado en el Laboratorio de Psicología Médica para determinar su grado de inteligencia y capacidad inventiva.

El examen está pendiente, pero fuese favorable, serán recaudados los fondos necesarios para que dicho joven proceda a la construcción de su invento. (Efe).

CURANDERA DETENIDA

LISBOA, 27.—Atendida por una curandera, ha fallecido una muchacha cuya madre había demostrado su disconformidad con el tratamiento "médico".

La víctima, Odete Alves, de 17 años, falleció en el hospital de Vila Nova, de Famalicao, y se encontraba desde hace tiempo sometida a los tratamientos de una curandera que la diagnosticó "existencia interna de malos espíritus". Afirmó que estos no abandonarían el cuerpo de la infeliz muchacha sin una palia considerable y determinados ungüentos. Odete fue víctima de los brujos ingeridos y cuando intervino el médico y la trasladó al hospital, ya no se pudo hacer nada para salvarla. La curandera ha sido detenida. (Efe).

TELA COLGADA EN LA PLAZA BILBAINA



Como resultado de las pasadas inundaciones, la plaza de toros de Vista Alegre ofrece este espectáculo, con sus graderíos llenos de sacos y arpilleras que un industrial bilbaíno ha puesto a secar para salvar en lo posible los efectos devastadores de las pasadas jornadas diluviales

Suscribase a "La Voz de Castilla"

Un español en el Berlín Oriental

Planes de huida

Por Enrique CIMAS

XII
Se trataba de una cinta monogramada en un idioma desconocido para mí. Supuse que sería ruso; en la parte posterior de los cuadros, aparecían letreros explicativos en alemán. De esta forma, aunque con dificultad, conocí algo de lo que se representaba. Era un documental de propaganda —esto podía ser la justificación a la escasez de espectadores—. Se sucedían las imágenes en las que aparecían tipos esbeltos, campañas fértiles y grupos sonrientes de campesinos entonando canciones melodiosas. Todo ello dentro de un lirismo enterpecedor.

Luego comenzó la proyección de otro documental —en Berlín Este, casi por sistema, no se exhiben películas de argumento ni distracción—. En ese segundo documental fue presentada una serie dantesca de cuadros de la "misericordia" occidental. Tuve que pellizcarme para llegar al convencimiento de que estaba viendo las calles de París inundadas de pobreza. Gentes de andar cansino y con rostros macilentos, discurren por sus bulevares.

Cuando hube contemplado un buen montón de "tragedias" capitalistas, salí del local con pasos suaves y elásticos, andando de puntillas para que nadie se fijase en mi persona. Aquel cine era deprimente. Por no haber, no había ni parejas... En el "hall" más movimiento de gentes que cuando entré. En

la ventanilla de billetes seguía el anciano expendedor. Me vió y devolvió una mirada cargada de comprensión. Entonces consideré que en Berlín, como en cualquier otra parte del mundo, existen personas que, aun siéndolo, poseen mucha semejanza con los ángeles.

A la puerta del "coliseo", junto al bordillo de la acera, descansaba un armatoste con evocaciones a la máquina de asar castañas. Me acerqué y tuve que retroceder casi al instante. De su "hogar" o caldero, se desprendía un hedor inaguantable. Lo que vendía el dueño del artefacto era un caldo que los chiquillos, en manadas, acudían a beber por unos céntimos de merco. Una nepe, de ocho o diez años, tenía los pies cubiertos de trapos y su vestido trascendía a historias añejas de mejores tiempos...

Me dió una pena infinita y empecé a alejarme del lugar, pese a que el cuadro era de una pro-

longación tan vasta como los límites del Berlín ruso.

Comenzaba a cansarme toda aquella barandada de dolores ajenos y además a preocuparme en serio la posibilidad de huir —no puedo emplear otro término— del "demokratic sector". El miedo que no había querido separarseme, estaba terminando por ser una cosa física. Me acordé de mi esposa, de mi madre, de mis amigos, de España; de todo lo grato que había dejado atrás y temí perderlo de repente. Mi audacia podía convertirse en una tragedia de tantas. Ningún consulado ni representación diplomática, tendría derecho a reclamar una extradición. Embargado por estos nada optimistas pensamientos, llegué a un parque en las proximidades de Kopenicker-Land Strasse, no lejos tampoco de la frontera interzonal.

La naturaleza siempre constituyó un sedante cuyo influjo ha

ido desde lo material a lo espiritual o viceversa. Por fortuna no fui una excepción, de tal suerte que al ver los árboles —castaños y pinos principalmente—, los parterres con vestigios de pretéritas épocas y las imperceptibles corrientes del río, se intuyó en mi ánimo un gran sosiego. En realidad fue como si hubiese hecho repostar a mi corazón en la estación-servicio de la esperanza en Dios y de mi propia capacidad de lucha; los mismos, en definitiva, que me habían conducido hasta aquella situación.

Con el pecho hinchado de buen oxígeno y la cabeza inyectada de ideas precisas, tracé un plan para marchar del Berlín ruso. Dando vueltas a los procedimientos menos arriesgados, sin que fuera precisa documentación alguna, deduje que el mejor —o el menos malo— sería el de atravesar el "telón" por el ferrocarril

aéreo. Desde luego podría "salir de ojo" a los encargados comunistas del servicio en las estaciones. Pero como habría agentes más benignos, o si se quiere, me nos exigentes, cabía también la posibilidad de que pasara desapercibido entre la multitud de berlineses que cruzan de uno a otro sector.

En la "pensión" hubo despedida, no sin cierta emoción correspondida, de la mujer, de la señora que además de serlo poseía su "fair play". Le entregué los marcos que me restaban —no muchos, desde luego— incluidos unos pocos occidentales, de extraordinario valor en el mercado negro, y me fui sin volver la cabeza, porque siempre me impresionó no ver llorar a las mujeres...

Por las calles circulaban pocos automóviles particulares. Pero un noventa por ciento de los que lo hacían ostentaban en sus placas las siglas G. B. —Gran Berlín—. Con ello los soviets dan a entender que esta matrícula les corresponde, que Berlín es suyo. Que los demás son unos advenedizos y que la "glorificación" de la ciudad, es, asimismo, obra exclusiva de Rusia.

La verdad, queridos lectores, es que contemplando todo esto, suena a eufemismo la aseveración de que la historia juzgará... ¡El de Berlín es un juicio que requiere tanta urgencia!...

(Continuará)